

陆慷大使出席“汉语桥”世界中文比赛 印尼赛区总决赛颁奖典礼

【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:6月24日,第二十一届“汉语桥”大学生、第十五届“汉语桥”中学生和第二届“汉语桥”小学生世界中文比赛印尼赛区总决赛颁奖典礼在线成功举行,活动由中国驻印尼使馆主办,雅加达华文教育协调机构和阿拉扎大学孔子学院联合承办。中国驻印尼大使陆慷,阿拉扎大学校长阿瑟普出席。社会各界人士在线观看颁奖典礼。

陆慷大使在致辞中表示,“汉语桥”中文比赛加深了印尼人民对中国语言和中华文化的理解,在中国与印尼青年之间架起了以语言文化促进民心相通的桥梁,也是促进中印尼两国合作共赢之桥、推动中印尼文明交流互鉴之桥,希望越来越多的印尼青年学生成为促进中印尼两国国民相亲、心相通的友好使者,为印尼国家经济建设,为中印尼人民的世代友好贡献才智和力量。

阿瑟普校长表示,印尼很多年轻人都在学习汉语,对中国



文化有着浓厚的兴趣,相信有一天他们会成为中印尼友好的使者。掌握中文,不仅能够与世界五分之一的人口轻松交流,也能为两国人民的繁荣、发展和福祉做出贡献。

最后,陆慷大使宣布总决赛一等奖和最佳辅导教师奖结果并在线颁发奖状,向各位获奖选手和辅导教师取得的优异成绩表示祝贺。勉励同学们不

负韶华、只争朝夕,争取早日学有所成报效祖国,做国家发展的建设者和中印尼友谊的接班人。

获得“汉语桥”世界小学生比赛印尼赛区总决赛一等奖的是来自小太阳三语学校的甘涵琇、黄雪钦同学,获得最佳辅导教师奖的分别是李月芳老师、黄玉仙老师。获得“汉语桥”世界中学生比赛印尼赛区总决赛



一等奖的是来自新中三语学校的林珑同学,获得最佳辅导教师奖的是余雁娟老师。获得“汉语桥”世界大学生比赛印尼赛区总决赛一等奖的是来自亚洲国际友好学院的陈佳馨同学,获得最佳辅导教师奖的是华春桑老师。

张敏总领事出席“汉语桥”中文比赛印尼北苏门答腊省选拔赛



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:6月19日,中国驻棉兰总领事张敏通过视频直播方式出席2022年第二十一届“汉语桥”世界大学生中文比赛、第十五届世界中学生中文比赛和第

二届“汉语桥”世界小学生中文比赛印尼赛区北苏门答腊省选拔赛并致辞。印尼北苏省华文教育促进会执行主席赵翠丽、苏北华联理事会主席苏用发和执行主席徐煜权等出席活动。

张总领事在致辞中表示,推动人文交流和实现民心相通是中印尼合作的重要内容,两国语言不仅是联系中印尼友好感情、促进两国人文交流和民心相通的桥梁,也成为

深化两国各领域合作的桥梁。

张总领事表示,汉语是当今世界上作为母语使用人数最多的语言,它记载了中华民族文化发展的历史轨迹和丰硕果实。此次比



赛是对参赛选手汉语学习能力、中国国情知识和中国文化技能的综合考验。衷心希望越来越多的印尼朋友喜爱汉语、学习汉语,并借助汉语深入了解中华民族文化,了解一个真实的中国。

参赛选手们在比赛中进行了中国文化知识考试、主题演讲、中华才艺展示和即兴问答等项目,展示了古筝、京剧、快板、民族舞蹈等中国传统文化艺术。

中使馆蔡志烽参赞兼总领事一行 与印尼华文教育联合总会座谈



【本报讯】6月22日,中国驻印尼使馆参赞兼总领事一行四人,到访雅加达城区的印尼华文教育联合总会。陪同蔡志烽参赞到訪的有:领侨处刘嘉龙主任、丁丽兴秘书和刘畅秘书。由于疫情还没完全消散,考虑到必备的防护措施,印尼华文教育联合总会只由郑洁珊主席、刘一江副主席和吴少冰秘书代表出席座谈交流会。

首先,郑洁珊主席代表印尼华文教育联合总会,对蔡志烽一行到訪表示最诚挚的感谢与最热烈的欢迎。感谢使馆领侨处对印尼华文教育联合总会的关心与厚爱,对华教总会工作的认可与支持。华教总会介绍了

自疫情以来华教总会联合全国各省华教机构,一起为坚持推广印尼华文教育所做的努力。

蔡志烽参赞对印尼华文教育联合总会的工作表示肯定与赞赏。他说,疫情下,华教总会没有停下脚步,联合大家继续做好各项工作。华文教育是衡量中印尼友好发展水平的重要标志之一,华教强则友好强。新冠疫情发生以来,以郑洁珊主席为首位同事兢兢业业、奋进取,始终坚持推广华文、促进友好这条主线,坚定不移做了大量工作,包括举办全印尼华文教师研修研习班、

中华文化大乐园、华文水平测试等活动,取得了难能可贵的成绩。借此机会,向大家表示衷心的感谢。发展华教是促进和拓宽中印尼合作宽度和广度的重要支撑之一,也是广大华社及友社的共同愿望和追求。我们愿意同华教总会保持密切沟通与联系,不断创新华文传承和推广的载体,坚守华文教育的公益性,善用各方资源,永葆华文教育在印尼后继有人、源源不断。接着,宾主双方对一些共同关心的问题做了交流。

最后,座谈会在亲切的氛围中结束,大家合影留念。

印尼华文教育联合总会供稿

福建舰总建造师,梅州籍王硕威!



王硕威

6月17日上午,中国第三艘航空母舰,福建舰正式下水,这是中国完全自主设计建造的

首艘弹射型航空母舰,让无数国人为之骄傲振奋。据了解,福建舰的总建造师王硕威,是一名籍贯为梅州的“80后”。

王硕威出生于1980年,其父亲是兴宁市坭陂镇。据兴宁市第一中学

消息,王硕威的父亲王兴权是兴宁市坭陂镇人,1964年毕业于兴宁市第一中学,后来考入武汉水运工程学院(现武汉理工大学)造船系。王硕威的母亲是湖北人,同样毕业于武汉水运工程学院造船系。王硕威于1980年出生,受父母的影响,他以优异成绩毕业于华中科技大学船舶与海洋工程学院。曾先后参与中国3艘航母的设计建造工作。

今年42岁的王硕威,已有3艘航母的设计建造经验,成为我国航母事业发展中的重要人才。22岁毕业参加工作后,王硕威就投身于海军第三代驱逐舰的研制工作。三年后,年仅25岁王硕威因能力出众被委以重任,参加了对辽宁舰的改造工作,主要负责解决旧航母

的电磁兼容问题。有了这一次的成功经验后,在我国第一艘国产航母山东舰的建造中,王硕威担任副总设计师,带领团队齐心协力解决了诸多难题。

而此次,王硕威则作为福建舰的总建造师。继续在建造工作中,发挥了重要作用。作为中国国产航母总师系统中年轻的一员,从“首艘航母”到“首艘国产航母”,再到“首艘国产弹射型航母”,王硕威与无数科研人员一起,推动着中国航母事业“加力腾飞”,正如他曾经所说:“作为与蓝色国土相生相伴的青年科研工作者,在实现中国梦、强军梦的生动实践中,我们生逢其时,责无旁贷,而自己的信仰就是“科技创新、科研报国”。

(JN 转自中国媒体)



新华社记者 李刚 摄